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BANCO DO ESTADO DO PARA S.A. - BANPARA

CARGO: CONTADOR
EDITAL N° 001/2015 - TIPO DE PROVA: BRANCA
DATA: 18/10/2015 - PERIODO: TARDE

LEIA AS INSTRUGOES ABAIXO:

. Vocé deve receber do fiscal o material abaixo:

a) Este caderno com 60 questbes objetivas
sem repeticao ou falha.

b) Um CARTAO-RESPOSTA destinado as
respostas da prova.

c) Para realizar sua prova, use apenas o
material mencionado acima e em hipétese
alguma, papéis para rascunho.

. Verifique se este material esta completo, em

ordem e se seus dados pessoais conferem

com aqueles constantes no CARTAO-

RESPOSTA, caso haja alguma divergéncia,

vocé deve comunicar ao fiscal de sala.

. Apos a conferéncia, vocé devera assinar o

seu nome completo, no espacgo préprio do

CARTAO-RESPOSTA utilizando  caneta

esferografica de tinta de cor azul ou preta.

. Escreva o seu nome e assine nos espagos

indicados neste CADERNO DE QUESTOES,

bem como o preenchimento do campo
reservado a informacdo de seu numero de
inscricao.

. No CARTAO-RESPOSTA, a marcagdo das

letras, correspondentes as respostas de sua

opgao, deve ser feita com o preenchimento de
todo o espaco do campo reservado para tal
fim.

. Tenha muito cuidado com o CARTAO-

RESPOSTA, para nao dobrar, amassar ou
manchar, pois este € personalizado e em
hipétese alguma podera ser substituido.

. Nao sera permitido o uso de borracha ou
corretivo de qualquer espécie no CARTAO-
RESPOSTA, bem como qualquer outro tipo
de rasura.

cada uma
apresentadas 5

das
(cinco)

questbes sao
alternativas

classificadas com as letras (a), (b), (c), (d) e
(e); somente uma responde adequadamente
ao quesito proposto. Vocé deve assinalar
apenas uma alternativa para cada questao;
a marcagao em mais de uma alternativa anula
a questdo, mesmo que uma das respostas
esteja correta; também serdo nulas as
marcacdes rasuradas.

. As questbes sao identificadas pelo numero

que fica a esquerda de seu enunciado.

10.Os fiscais ndo estio autorizados a emitir

opinido nem a prestar esclarecimentos sobre
o conteudo da Prova. Cabe unica e
exclusivamente ao candidato interpretar e
decidir a este respeito.

11. Reserve os 30 (trinta) minutos finais do tempo

de prova para marcar seu CARTAO-
RESPOSTA. Os rascunhos e as marcagoes
assinaladas no CADERNO DE QUESTOES
nao serao levados em conta.

12. Quando terminar sua prova, entregue ao

Fiscal de Sala, obrigatoriamente o CARTAO-
RESPOSTA devidame~nte assinado e o
CADERNO DE QUESTOES.

13. O Candidato somente podera retirar-se do

local de realizagdo das provas, levando o
CADERNO DE QUESTOES, no transcorrer
dos ultimos 30 minutos anteriores ao horario
determinado para o término das provas.

14.0 TEMPO DE DURACAO PARA ESTA

PROVA E DE 4h00min.

15.Por motivos de seguranga, vocé somente

podera ausentar-se da sala de prova apos
decorrida 1 (uma) hora.

N.° DE INSCRIGAO

ASSINATURA

NOME DO CANDIDATO (Letra de Forma)
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A importancia do ato de ler
Paulo Freire

1° Rara tem sido a vez, ao longo de tantos
anos de pratica pedagogica, por isso politica, em
que me tenho permitido a tarefa de abrir, de
inaugurar ou de encerrar encontros ou
congressos.
2° Aceitei fazé-lo agora, da maneira, porém,
menos formal possivel. Aceitei vir aqui para falar
um pouco da importancia do ato de ler.
3° Me parece indispensavel, ao procurar falar
de tal importancia, dizer algo do momento mesmo
em que me preparava para aqui estar hoje; dizer
algo do processo em que me inseri enquanto ia
escrevendo este texto que agora leio, processo
que envolvia uma compreensao critica do ato de
ler, que ndo se esgota na descodificagao pura da
palavra escrita ou da linguagem escrita, mas que
se antecipa e se alonga na inteligéncia do mundo.
A leitura do mundo precede a leitura da palavra,
dai que a posterior leitura desta nao possa
prescindir da continuidade da leitura daquele.
Linguagem e realidade se prendem
dinamicamente. A compreensao do texto a ser
alcancada por sua leitura critica implica a
percepcdo das relacbes entre o texto e o
contexto. Ao ensaiar escrever sobre a importancia
do ato de ler, em que senti levado — e até
gostosamente — a “reler” momentos fundamentais
de minha pratica, guardados na memoria, desde
as experiéncias mais remotas de minha infancia,
de minha adolescéncia, de minha mocidade, em
que a compreensao critica da importancia do ato
de ler se veio mim constituindo. Ao ir
escrevendo este texto, ia “tomando distancia” dos
diferentes momentos em que o ato de ler se veio
dando na minha experiéncia existencial. Primeiro,
a “leitura” do mundo, do pequeno mundo em que
me movia; depois, a leitura da palavra que nem
sempre, ao longo de minha escolarizagéo, foi a
leitura da “palavra mundo”.
4° A retomada da infancia distante, buscando

compreensao do meu ato de “ler” o mundo
particular em que me ouvia — e até onde ndo sou
traido pela memodria —, me ¢é absolutamente
significativa. Neste esforco a que me vou
entregando, re-crio, re-vivo, no texto que escrevo,
a experiéncia vivida no momento em que ainda
nao lia a palavra. Me vejo entdo na casa mediana
em que nasci, no Recife, rodeada de arvores,
algumas delas como se fossem gente, tal a
intimidade entre nés — a sua sombra brincava e
em seus galhos mais déceis a minha altura eu me
experimentava riscos menores que me

preparavam para riscos e aventuras maiores. A
velha casa, seus quartos, seu corredor, seu sotao,
seu terraco — o sitio das avencas de minha mae —,
o quintal amplo em que se achava, tudo isso foi
meu primeiro mundo. Nele engatinhei, balbuciei,
me pus de pé, Andrei, falei. Na verdade, aquele
mundo especial se dava a mim como o mundo de
minha atividade perceptiva, por isso mesmo como
o mundo de minhas primeiras leituras. Os “textos”,
as “palavras”, as “letras” daquele contexto — em
Cuja percepgao me experimentava e, quanto mais
o fazia, mais aumentava a capacidade de
perceber — se encarnavam numa série de coisas,
de objetos, de sinais, cuja compreensdo eu ia
apreendendo meu trato com eles, nas
minhas relagdes com meus irm&os mais velhos e

com meus pais.
FREIRE, Paulo. A importancia do ato de ler. 12. ed. So Paulo: Cortez,
1986. p. 11-3.

01 - Assinale a alternativa que preenche
corretamente as lacunas do texto:
a)em—a—em-no.

b) para — da — nos — a.

c)a—a-a-ao.

d) sobre — na — aos — no.

e)a—da—em—-em.

02 - Assinale a alternativa em que as palavras
recebem acento grafico pela mesma norma
gramatical:

a) politica — critica — traido.

b) possivel — sitio — politica.

c) importancia — doceis — série.

d) dai — até — pé.

e) critica — arvore — doceis.

03 - Assinale a alternativa em que o verbo esta
flexionado no mesmo tempo e modo que o
grifado em “tudo isso foi o meu primeiro
mundo’:

a) ... processo que envolvia uma compreensao ...
b) ... a sua sombra brincava ...

C) ... este texto que agora leio ...

d) ... me pus de pé ...

e) ... ndo sou traido pela memodria ...

04 - “A leitura do mundo precede a leitura da
palavra”... (3° paragrafo). Transpondo-se a
frase acima para a voz passiva, a forma verbal
correta passa a ser:

a) tem precedido.

b) tem sido precedida.

c) é precedida.



d) sera precedida.
e) tinha precedido.

05 - Assinale a alternativa em que o valor
semantico da conjung¢ao destacada no texto
(enquanto) esta indicado de forma correta em:
a) causa.

b) tempo.

C) oposigao.

d) hipdtese.

e) condigao.

06 - A conjungao “mas” destacada no terceiro
paragrafo do texto, pode ser substituida, sem
prejuizo para o significado do periodo por:

a) ja que.

b) embora.

c) conquanto.

d) dado que.

e) contudo.

07 - Assinale a alternativa em que as palavras
podem servir de exemplo de homonimas
imperfeitas:

a) compreensao (substantivo) -
(substantivo).

b) possa (verbo) — poga (substantivo).
c) encerrar (verbo) — encerar (verbo).
d) escrita (substantivo) — escriba (substantivo).
e) veio (substantivo) — veio (verbo).

compressao

08 - Em: “Ao ir escrevendo este texto”
substituir o termo grifado por um pronome, de
acordo com a norma culta tem-se:

a) escrevendo-o.

b) escrevendo-lhe.

c) escrevendo-lo.

d) ir-lhe escrevendo.

e) ir-o escrevendo.

09 - “Escolarizagcdao” se escreve com “z”.
Também se escreve com “z”:

a)exta__ iar.—repre___ a.

b)eva__ iva—cateque___ e.

c)he itar—e__ilio.

d)requi__ ito—éxta___e.
e)apra___ivel—ojeri___ o.

10 - Analise as afirmativas referentes ao texto:
I - A leitura ndo se esgota na decodificagao
pura da palavra escrita, ler é algo que se
integra a inteligéncia do mundo, ou seja, a
compreensao critica do mundo.

I - Ler o mundo consiste em apreender o
significado daquilo que nos rodeia: o valor
social e afetivo de nossa realidade.

lll - A palavra que se aprende esta vinculada a
experiéncia da realidade de que ela fala.

Quais afirmativas estao corretas?

a) Apenas Il.

b) Apenas | e Il.

c) Apenas lll.

d) Apenas | e lll.

e)l, 1l elll.

11 - Um grupo de 4 torcedores fanaticos por
times de futebol da regidao nordeste do Brasil,
discutiam sobre qual time de tal regiao havia
sido rebaixado na primeira divisao do
campeonato brasileiro de futebol, nos anos de
2012, 2013 e 2014. A principio, todos
concordaram que o time do Bahia havia sido
rebaixado em 2014. Mas houve divergéncia
nas opinidoes desses torcedores a respeito de
outros times nordestinos rebaixados de 2012 a
2014. Os palpites de cada torcedor estao
apresentados no quadro que segue:

2012 2013 2014
Claudio | Nautico Nautico Sport
Daniel Sport Vitéria Nautico
Evandro | Nautico Sport Vitéria
Fabio Sport Nautico Nautico

Considere que um time nao pode ser
rebaixado por dois anos consecutivos e que
cada um dos torcedores acertou pelo menos
um palpite. Dessa forma, é possivel garantir
que os rebaixados nos anos de 2013 e 2014
sao, respectivamente:

a) Sport e Vitdria.

b) Nautico e Sport.

c) Nautico e Vitdria.

d) Vitéria e Sport.

e) Vitdria e Nautico.

12 - Os primos Clévis e Karla irdao disputar na
moedinha, o direito de dirigir o carro do avé
durante uma viagem. A regra do jogo consistia
em jogar uma moeda nao viciada até que
ocorressem trés caras consecutivas e, nesse
caso, Karla é quem iria dirigir o carro; ou trés
coroas consecutivas e, nesse caso, Clovis é
quem iria dirigir o carro. Sabe-se que num
dado momento do jogo, haviam ocorridos 20
resultados coroa na moeda, mas que ainda
nao havia ocorrido um vencedor dessa
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disputa. Dessa forma, é correto afirmar que,
até esse momento do jogo, o nhumero minimo
de langamentos dessa moeda foi:

a) 29.

b) 30.

c) 45.

d) 59.

e) 60.

13 - Se Aldo se casa com Bianca, entao Bianca
fica feliz. Se Bianca fica feliz, entdao Clara
chora. Se Clara chora, entao Dione consola
Clara. Ora, Dione nao consola Clara, logo:

a) Clara ndo chora e Bianca fica feliz.

b) Clara ndo chora e Aldo ndo se casa com
Bianca.

c) Bianca nao fica feliz e Aldo se casa com
Bianca.

d) Bianca fica feliz e Aldo se casa com Bianca.

e) Clara chora e Bianca fica feliz.

14 - Jarbas nasceu em um sabado.
Considerando apenas anos nao bissextos, é
correto afirmar que 613 dias apdés o
nascimento de Jarbas foi:

a) Domingo.

b) Segunda-feira.

c) Terca-feira.

d) Quarta-feira.

e) Quinta-feira.

15 - Uma equipe formada por 8 pedreiros
realiza o calgcamento de um espago em
formato retangular, de largura medindo 60 m e
de comprimento medindo o 4/3 da medida da
largura, em 9 dias, trabalhando 6 horas por
dia. Se essa equipe fosse formada por 10
pedreiros, trabalhando 5 horas por dia, o
calcamento de uma area em formato de
quadrado, cujos lados medem 80 m seria feito
em:

a) menos de 7 dias.

b) 7 dias.

c) 8 dias.

d) mais de 8 e menos de 11 dias.

e) mais de 11 dias.

16 - Ao utilizar o software de planilha de
calculo Microsoft Excel®, um dos recursos
interessantes do mesmo é permitir que ao
copiar uma célula ou um conjunto de células,
as féormulas sejam ajustadas nas células de
destino. Porém em alguns casos esta
caracteristica pode nao ser bem-vinda e, para

tanto existe uma forma especifica para
determinar o que deve ser mantido, sem
qualquer alteragdo, seja quanto a coluna,
quanto a linha, ou ambas. Portanto, qual das
formulas abaixo indica que apenas a coluna
seja alterada em uma eventual cépia:
a)=#C5* 3.

b) = C$5 * 3.
c) = $C$5 * 3.
d) = $C5 * 3.
e) = C#5 * 3.

17 - Supondo que vocé tenha uma planilha no
Microsoft Excel® que apresente em D6 o valor
bruto de um produto e em E6 o percentual de
desconto concedido ao mesmo, como deve
ficar a formula para se determinar o valor
liguido do mesmo? Obs.: D6 esta formatada
como numero e E6 como porcentagem:

a) = D6 - EG6.

b) = E6 — (E6 — D6).

c) = D6 — (D6 * E6).

d) = D6/ EG6.

e) = E6/D6.

18 - Pedro tem em uma planilha no Microsoft
Excel® wuma célula com a férmula:
=SE(B6>=C6;SE(B6>=D6;B6;D6);SE(C6>=D6;C
6;D6)), qual vai ser o valor apresentado por
esta célula se os valores presentes em B6, C6
e D6 sao respectivamente: 3 (trés), 5 (cinco) e
2 (dois):

a) 3.

b) FALSO.

c) 2.

d) VERDADEIRO.

e) 5.

19 - Felipe esta utilizando o Microsoft Excel® e
deseja ordenar os dados deixando-os em
ordem decrescente, referente a produgao de
uma agéncia em relagdao a um determinado
produto, portanto ele deve utilizar o recurso
de:

a) Filtro, tomando cuidado de previamente
selecionar os dados que deseja deixar em ordem.
b) Filtro, ndo sendo necessario selecionar
previamente os dados, pois o software ja ira fazé-
lo automaticamente.

c) Classificar, ndo sendo necessario selecionar
previamente os dados, pois o software ja ira fazé-
lo automaticamente.

d) Classificar, tomando cuidado de previamente
selecionar os dados que deseja deixar em ordem.
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e) Formatagdo Condicional, tomando cuidado de
previamente selecionar os dados que deseja
deixar em ordem.

20 - Bruno montou uma planilha no Microsoft
Excel® para a distribuicao de metas para as
agéncias de um banco para um determinado
produto. Para tanto ele utilizou como recurso
uma funcdao que busca as metas de cada
agéncia de acordo com o respectivo porte. Os
nomes das agéncias estdao na coluna A e os
portes destas estdo na coluna B. Ja as
colunas E e F possuem a tabela indicando
quais sao as metas das agéncias de acordo
com os seus portes. Qual foi a fungao que ele
utilizou?

A B C D E F
1 Agéncia Porte Meta Porte Meta
2 |ALTAMIRA Grande | 1.500.000,00 Grande | 1.500.000,00
3 MARABA Pequeno|  300.000,00 Médio 800.000,00
4 'PARAGOMINAS |Pequeno|  300.000,00 Pequeno|  300.000,00
5 TUCURUI Médio 800.000,00

a) BDEXTRAIR.

b) PROCV.

c) CONCATENAR.
d) PROCH.

e) BDVARP.

21 - Com base nas informagdes, o que sao
consideradas receitas da intermediagao
financeira, dentro do sistema financeiro
nacional?

1 - Operagoes de créditos.

2 - Operagoes Arrendamento Mercantil.

3 - Resultados de Operagdoes com Titulos e
Valores Mobiliarios.

4 - Operagoes de Venda ou de Transferéncia
de Ativos Financeiros.

5 - Ativo e Passivo Fiscal Diferido.

Assinale a alternativa correta:

a)le?2.

b) 2,3 e 5.

c)4eb.

d) 1,2, 3e4.

e) Apenas a 5.

22 - E o resultado bruto da intermediagdo
financeira:

1 - As Receitas das
Financeiras menos as
Intermediagbes Financeiras.

Intermediagdes
Despesas das

2 - E o resultado das outras Receitas
Financeiras menos as Despesas Financeiras.

3 - E o resultado das Intermediacdes
Financeiras menos as Outras Despesas
Financeiras.

4 - E o resultado das Intermediacoes

Financeiras menos as Despesas Operacionais.
Assinale a alternativa correta:

a)1.

b)1e4.

c)1,3e2.

d)2e4.

e)2e3.

23 - Com base nas orientagdes abaixo, para a
Escrituragdao Contabil do “Cambio” tendo
como instrumento norteador o Plano Contabil
das Instituicbes do Sistema Financeiro
Nacional — COSIF, qual(is) alternativa(s) é(sao)
falsa(s)?

1 - Sempre que o ato ou fato administrativo
envolver outra moeda além da moeda
nacional, a escrituragdo deve ser efetuada
analiticamente por moeda estrangeira, com
indicagdo do valor na moeda estrangeira
envolvida e valor em reais, inclusive a nivel de
subtitulo e titular. (Circ 2106 AN Il item 1).

2 - As contas patrimoniais representativas de
moedas estrangeiras devem ser reajustadas,
mensalmente, com base nas taxas fornecidas
pelo Banco Central para fins de balancetes e
balangos, de forma a que o saldo em moeda
nacional reajustado corresponda, em natureza
(devedora e credora) e valor, ao saldo em
moeda estrangeira nela registrado, convertido
as taxas mencionadas. A variacao cambial
apurada em cada uma das contas patrimoniais
deve ser registrada, conforme o caso, em
RENDAS DE VARIAGOES E DIFERENGAS DE
TAXAS e DESPESAS DE VARIAGOES E
DIFERENCAS DE TAXAS. (Circ 2106 AN Il item
3).

3 - Para efeito de registro contabil de
operagoes sujeitas a atualizagdao com base em
cotacdo de moeda estrangeira nao divulgada
pelo Banco Central do Brasil, nao podem ser
utilizadas as taxas de cambio fornecidas por
provedores de informagdbes econdémico-
financeiras reconhecidos internacionalmente.
(Cta-Circ 3241).

4 - A instituicao deve manter controles
internos adequados que evidenciem os
ajustes realizados nas contas patrimoniais
pela variagdao cambial, para apresentagcdao ao
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Banco Central, quando solicitado. (Circ2106
AN Il item 4).

5 - Os recebimentos, pagamentos e
transferéncias registrados nas contas
patrimoniais representativas de moedas
estrangeiras devem ser contabilizados com
base em taxa de cambio praticada no dia da
respectiva ocorréncia. (Circ 2106 AN Il item 5).
6 - As rendas relativas a variagdo cambial
incidente sobre operagdes ativas e passivas
com clausula de reajuste cambial devem ser
registradas nos titulos e subtitulos contabeis
representativos da receita ou despesa
decorrente da aplicagao ou captacao efetuada.
(Cta-Circ 2541 item 15).

7 - Os valores recebidos em moeda nacional
por abertura de cartas de crédito de
importacao devem ser registrados no titulo
DEPOSITOS VINCULADOS, cédigo 4.1.1.85.00-
1. (Cta-Circ 2741 item 1).

a)1eb.

24 - Qual o fato gerador do PIS e COFINS?

a) Circulagdo de mercadorias, sobre as
prestacbes de servicos de comunicacido a titulo
oneroso, e, ainda, sobre os servicos de transporte
intermunicipais e interestaduais por qualquer via.
b) Prestagéo de servigos de qualquer natureza.

c) Auferir receita. Assim, sempre que uma pessoa
juridica auferir receitas, ressalvadas as exclusoes,
isengdes, ou outros beneficios.

d) O desembarago aduaneiro de produto de
procedéncia estrangeira.

e) O lucro das empresas.

25 - Titulos e Valores Mobiliarios e
Instrumentos Financeiros:

1 - Carteira Propria R$ 9.550,00.

2 - Vinculados a Compromissos de Recompra
R$ 4.250,00.

3 - Instrumentos Financeiros Derivativos R$
1.850,00.

4 - Moedas de Privatizagcao R$ 3.450,00.

5 - Vinculados a Prestacdo de Garantias R$
9.500,00.

6 - Vinculados ao Banco Central R$ 2.200,00.

7 - Provisbes para Desvalorizagées R$
2.850,00.

Com base nos itens citados de 1 ao item 7,
qual o total dos Titulos e Valores Mobiliarios e
Instrumentos Financeiros?

a) R$ 33.650,00.

b) R$ 30.800,00.

c) R$ 31.450,00.

d) R$ 2.850,00.

e) R$ 12.400,00.

26 - As informagdes a seguir sao de Ativo e
Passivo de Instituicoes Financeiras em moeda
local.

Qual é o valor total respectivamente para Ativo
e Passivo?

Caixa e Equivalentes de Caixa R$ 2.578,00.
Operagoes Contratadas a Liquidar R$ 2.736,00.
Depédsitos de Instituicoes Financeiras R$
5.254,00.

Compromisso de Revenda R$ 3.840,00.
Compromisso de Recompra R$ 66.101,00.
Titulos Publicos Federais R$ 21.836,00.
Obrigagbes com o Governo Federal R$
11.250,00.

Créditos com o Governo Federal R$ 1.097,00.
Créditos a Pagar R$ 9.148,00.
Créditos a Receber R$ 16.180,00.
Depésitos de Organismos
Internacionais R$ 19.780,00.

Bens Moveis e Iméveis R$ 6.850,00.
a) R$ 6.418,00 e R$ 28.928,00.

b) R$ 45.531,00 e R$ 114.269,00.

c) R$ 52.381,00 e R$ 114.269,00.

d) R$ 72.161,00 e R$ 94.489,00.

e) R$ 57.635,00 e R$ 109.015,00.

Financeiros

27 - O enunciado a seguir nos fornece
procedimentos técnicos do Comité de
Pronunciamentos Contabeis. Qual(is) CPC(s)
faz(em) parte do enunciado a seguir?

Estabelecer procedimentos que a entidade
deve aplicar para assegurar que seus ativos
estejam registrados contabilmente por valor
que nao exceda seus valores de recuperagao.
As instituicoes financeiras e demais
instituicoes autorizadas a funcionar pelo
Banco Central do Brasil devem elaborar e
publicar a Demonstragdao dos Fluxos de Caixa
(DFC), a partir da data-base de 31 de dezembro
de 2008. (Res 3604 art. 1°). Estabelecer que as
demonstragcoes contabeis da entidade
contenham as divulgagdées necessarias para
evidenciar a possibilidade de que sua posig¢ao
financeira e seu resultado possam ter sido



afetados pela existéncia de transagdes e
saldos com partes relacionadas.

a) CPC 10.

b) CPCs 24,25 e 01.

c) CPC 25.

d) CPCs 10, 01 e 03.

e) CPCs 01, 03 e 05.

28 - O texto a seguir nos apresenta um numero
variado de bases de mensuracao é empregado
em diferentes graus e em \variadas
combinagées nas demonstragées contabeis.
Essas bases incluem o que segue:

Os ativos sao registrados pelos montantes
pagos em caixa ou equivalentes de caixa ou
pelo valor justo dos recursos entregues para
adquiri-los na data da aquisicao. Os passivos
sao registrados pelos montantes dos recursos
recebidos em troca da obrigagdo ou, em
algumas circunstancias (como, por exemplo,
imposto de renda), pelos montantes em caixa
ou equivalentes de caixa se espera serao
necessarios para liquidar o passivo no curso
normal das operagoes. Os ativos sao mantidos
pelos montantes em caixa ou equivalentes de
caixa que teriam de ser pagos se esses
mesmos ativos ou ativos equivalentes fossem
adquiridos na data do balango. Os passivos
sao reconhecidos pelos montantes em caixa
ou equivalentes de caixa, nao descontados,
que se espera seriam necessarios para
liguidar a obrigagcdao na data do balango. Os
ativos sao mantidos pelos montantes em caixa
ou equivalentes de caixa que poderiam ser
obtidos pela sua venda em forma ordenada.
Os passivos sdao mantidos pelos seus
montantes de liquidagao, isto é, pelos
montantes em caixa ou equivalentes de caixa,
nao descontados, que se espera serao pagos
para liquidar as correspondentes obrigacoes
no curso normal das operagoes. Os ativos sao
mantidos pelo valor presente, descontado, dos
fluxos futuros de entradas liquidas de caixa
que se espera seja gerado pelo item no curso
normal das operagoes. Os passivos sao
mantidos pelo valor presente, descontado, dos
fluxos futuros de saidas liquidas de caixa que
se espera serao necessarios para liquidar o
passivo no curso normal das operagoes.
Podemos afirmar que é(sao) definicao(oes) de:
a) Custo historico, Custo corrente, Valor realizavel
e Valor presente.

b) Custo histdrico,
realizavel.

Custo corrente e Valor

c) Custo corrente, Valor realizavel e Valor
presente.
d) Custo histérico, Custo corrente e Valor
presente.

e) Custo corrente.

29 - Na instituicao vendedora ou cedente, para
o registro contabil da venda ou da
transferéncia de ativos financeiros
classificada na categoria operagdoes com
retencao substancial dos riscos e beneficios,

devem ser observados os seguintes
procedimentos: (Res 3533 art. 5°).

Qual(is) procedimento(s) deve(m) ser(em)
observado(s)?

| - o ativo financeiro objeto da venda ou da
transferéncia deve permanecer, na sua
totalidade, registrado no ativo.

Il - os valores recebidos na operagao devem
ser registrados no ativo tendo como
contrapartida passivo referente a obrigagao
assumida.

Il - as receitas e as despesas devem ser
apropriadas de forma segregada ao resultado
do periodo pelo prazo remanescente da
operagao, no minimo mensalmente.

IV - o ativo financeiro objeto da venda ou da
transferéncia deve permanecer, na sua
parcialidade, registrado no ativo.

Assinale a alternativa correta:

a) Apenas a afirmativa I.

b) Apenas as afirmativas | e Il

c) Apenas as afirmativas I, Il e IV.

d) Apenas as afirmativas I, Il e lll.

e) Apenas a afirmativa IV.

30 - E INCORRETO afirmar:

a) O principio da ndo cumulatividade do PIS e da
COFINS incide para as empresas tributadas pelo
Lucro Real.

b) As disposi¢des tributarias do PIS séao
determinadas pela Lei 10.637 e da COFINS pela
lei 10.833.

c) As aliquotas do PIS e da COFINS sdo de
0,65% e 3,00 para empresas do lucro
presumido.

d) Sé séo tributadas pelo PIS e COFINS as
empresas enquadradas no Lucro Real ou Lucro
Presumido.

e) As vendas canceladas e os descontos
incondicionais concedidos n&o integram a base de
calculo do PIS e da COFINS.



31 - Determinado municipio estipulo a Aliquota
do ISS no percentual de 7%. Esta afirmagao
esta amparada em qual dispositivo legal?

a) Lei Complementar 87/1996.

b) Decreto 6.080/2012.

c) Lei Complementar 116/2003.

d) Decreto 4.544/2002.

e) Lei Complementar 123/2006.

32 - Variagdao do custo historico. Uma vez
integrado ao patriménio, os componentes
patrimoniais, ativos e passivos, pode(m) sofrer
variagao(oes) decorrente(s) do(s) seguinte(s)
fator(es):

1 - Custo corrente. Os ativos sao reconhecidos
pelos valores em caixa ou equivalentes de
caixa, os quais teriam de ser pagos se esses
ativos ou ativos equivalentes fossem
adquiridos na data ou no periodo das
demonstragcoes contabeis. Os passivos sao
reconhecidos pelos valores em caixa ou
equivalentes de caixa, ndao descontados, que
seriam necessarios para liquidar a obrigagao
na data ou no periodo das demonstragcoes
contabeis.

2 - Valor realizavel. Os ativos sao mantidos
pelos valores em caixa ou equivalentes de
caixa, os quais poderiam ser obtidos pela
venda em uma forma ordenada. Os passivos
sao mantidos pelos valores em caixa e
equivalentes de caixa, nao descontados, que
se espera seriam pagos para liquidar as
correspondentes obrigagdées no curso normal
das operagoes da Entidade.

3 - Valor presente. Os ativos sdo mantidos
pelo valor presente, descontado do fluxo
futuro de entrada liquida de caixa que se
espera seja gerado pelo item no curso normal
das operagdes da Entidade. Os passivos sao
mantidos pelo valor presente, descontado do
fluxo futuro de saida liquida de caixa que se
espera seja necessario para liquidar o passivo
no curso normal das operagoes da Entidade.

4 - Valor justo. E o valor pelo qual um ativo
pode ser trocado, ou um passivo liquidado,
entre partes conhecedoras, dispostas a isso,
em uma transagao sem favorecimentos; e

5 - Atualizacao monetaria. Os efeitos da
alteracdao do poder aquisitivo da moeda
nacional devem ser reconhecidos nos
registros contabeis mediante o ajustamento da
expressao formal dos valores dos
componentes patrimoniais.

a) Esta correto somente o item 1.

b) Esta correto somente o item 2.

c) Estao corretos os itens 3 e 4.

d) Estao corretos os itens 1, 2, 3 e 4.
e) Todos os itens estéo corretos.

33 - Com base nas Leis n° 11.638/07 e
11.941/09, a estrutura do balango patrimonial
é:

a) Ativo Circulante, Ativo Nao Circulante, Passivo
Circulante, Passivo nao Circulante e Patriménio
Liquido.

b) Ativo Circulante, Ativo Permanente, Passivo
Circulante, Passivo nao Circulante e Patriménio
Liquido.

c) Ativo Circulante, Ativo Nao Circulante, Passivo
Circulante, Exigivel a Longo Prazo e Patriménio
Liquido.

d) Ativo Circulante, Passivo Circulante, Passivo
nao Circulante e Patrimdnio Liquido.

e) Ativo Circulante, Ativo Nao Circulante, Passivo
Circulante, Passivo nao Circulante.

34 - O Pronunciamento Técnico CPC 26(R1),
apresenta a demonstragdées contabeis,
aprovada pelo CVM n° 676/11. E a
Demonstracao apresentada de forma dedutiva
definindo o lucro ou prejuizo — Demonstragao
que evidencia a mutacdao do patriménio
Liquido em termos globais — Demonstragcao
que visa mostrar como ocorrem as
movimentacoes de disponibilidades -
Demonstracao que tem por objetivo informar o
valor da riqueza criada pela empresa e a forma
de sua distribuicdo - Respectivamente as
definigoes sao de quais demonstragoes:

a) DRE, DMPL, DFC e DVA.

b) DMPL, DFC, DRE e DVA.

c) DRE, DMPL, DVA e DFC.

d) DFC, DVA, DRE e DMPL.

e) DMPL, DFC, DVA e DRE.

35 - Qual é o total do Patrimoénio Liquido da
organizacao empresarial que apresentou os
seguintes saldos em seu balango patrimonial?
Capital Realizado R$ 5.000,00.
Reservas de Capital R$ 540,00.
Ajustes de Avaliagao Patrimonial
Ativo R$ 180,00.

Capital a Realizar R$ 2.500,00.
Reservas de Lucros R$ 315,00.
Acdes em Tesouraria R$ 200,00.

a) R$ 8.735,00.

b) R$ 6.035,00.

c) R$ 3.335,00.

Itens do



d) R$ 8.040,00.
e) R$ 8.355,00.

36 - Determinada organizagdo empresarial
apresentava os seguintes indicadores:
Pagamentos a fornecedores e empregados R$
4.500,00.

Juros Pagos R$ 97,00.

Imposto de Renda e Contribui¢gdo Social pagos
R$ 375,00.

Imposto de Renda na fonte sobre dividendos
recebidos R$ 85,00.

Aquisicao da controlada x Liquido do caixa
incluido na aquisicdo R$ 1.200,00.

Compra de ativo imobilizado R$ 125,00.

Juros recebidos R$ 210,00.

Dividendos recebidos R$ 200,00.

Recebimento pela emissdo de acgdées RS
125,00.

Recebimento por empréstimo a longo prazo
R$ 245,00.

Pagamento de passivo R$ 90,00.

Dividendos Pagos R$ 91,00.

Recebimento de clientes R$ 11.180,00.
Recebido pela venda de equipamento R$
135,00.

Pelo método da demonstragcao dos fluxos de
caixa pelo Método Direto, pergunta-se:

1 - Qual o resultado do caixa Liquido
proveniente das atividades operacionais?

2 - Qual o resultado do caixa Liquido usado
nas atividades de investimento?

3 - Qual o resultado do caixa Liquido usado
nas atividades de financiamento?

a) 1 R$ 6.123,00 — 2 R$ 780,00 — 3 R$ 189,00.

b) 1 R$ 6.293,00 — 2 R$ 780,00 — 3 R$ 189,00.

c) 1 R$ 6.293,00 — 2 R$ 530,00 — 3 R$ 189,00.

d) 1 R$ 6.293,00 — 2 R$ 1.350,00 — 3 R$ 189,00.
e) 1 R$ 6.533,00 — 2 R$ 1.350,00 — 3 R$ 92,00.

37 - Com base na Lei n° 6.404/76:

1 - Na companhia com ag¢dées sem valor
nominal, o estatuto podera criar uma ou mais
classes de acgodes preferenciais com valor
nominal.

2 - O valor nominal sera o mesmo para todas
as agoes da companbhia.

3 - O valor nominal das agdes de companhia
aberta nao podera ser inferior ao minimo
fixado pela Comissao de Valores Mobiliarios.

4 - O estatuto fixara o numero das agoées em
que se divide o capital social e estabelecera se
as agoes terao, ou nao, valor nominal.

5 - O numero e o valor nominal das ac¢oées
somente poderao ser alterados nos casos de
modificagao do valor do capital social ou da
sua expressao monetaria, de desdobramento
ou grupamento de agoées, ou de cancelamento
de agdes autorizado nesta Lei.

Assinale a alternativa correta:

a) Apenas as afirmativas 4 e 5 estao corretas.

b) Apenas a afirmativa 1 esta correta.

c) Apenas as afirmativas 2, 3 e 4 estdo corretas.
d) Todas as afirmativas estao corretas.

e) Estas afirmagdes ndo sdo desta lei.

38 - Segundo a Lei n°® 6.404/76 as reservas de
capital somente poderao ser utilizadas para:

| - absorcao de prejuizos que ultrapassarem os
lucros acumulados e as reservas de lucros
(artigo 189, paragrafo unico).

Il - resgate, reembolso ou venda de agoes.

lll - resgate de partes beneficiarias.

IV - incorporacao ao capital social.

V - pagamento de dividendo a acgodes
preferenciais, quando essa vantagem lhes for
assegurada (artigo 17, § 5°).

Assinale a alternativa correta:

a) Apenas as afirmativas I, Il, Ill e IV estdo
corretas.

b) Apenas as afirmativas |, Ill, IV e V estéo
corretas.

c) Apenas a afirmativa V esta correta.

d) Apenas as afirmativas I, Il, lll, IV e V estdo
corretas.

e) Apenas as afirmativas IV e V estéo corretas.

39 - A empresa A, enquadrada no regime de
tributacao Lucro Presumido, no dia 01/03/2014
comprou mercadorias para revenda no valor
de R$ 10.000,00 e vendeu as mesmas
mercadorias no dia 25/03/2014 pelo valor de
R$ 18.500,00. Sabendo que a empresa tem
despesa com aluguel de sala comercial
mensal de R$ 2.000,00, cujo o locador também
é uma pessoa juridica, qual o valor que a
Empresa A devera pagar de PIS e COFINS
respectivamente?

a) R$ 120,25 e R$ 555,00.

b) R$ 55,25 e R$ 255,00.

c) R$ 305,25 e R$ 1.406,00.

d) R$ 107,25 e R$ 494,00.

e) R$ 140,25 e R$ 646,00.



40 - Uma empresa considerou os beneficios
econdmicos futuros e a mensuragao confiavel
do custo de um bem do seu ativo imobilizado.
Esse procedimento se refere a qual etapa na
avaliagao dos ativos fixos tangiveis?

a) Reavaliagéao.

b) Mensuragéo.

c) Reconhecimento.

d) Identificagcao de beneficios e riscos.

e) Verificagdo da vida util e depreciagéo.

41 - As técnicas de analise vertical e de analise
horizontal permitem informar, por exemplo,
quais sao os principais tipos de ativos e como
a participagao/relevancia de cada ativo se
alterou nos ultimos exercicios. Esse mesmo
raciocinio pode ser estendido para os itens do
Passivo + Patriménio Liquido e também para
as contas de Resultado. Neste contexto,
marque a opg¢ao que contém o conjunto de
respostas corretas:

a) Através da analise vertical, é possivel detectar
os motivos pelos quais o resultado de uma
empresa melhora ou piora de um periodo para
outro.

b) As analises vertical e horizontal devem ser
empregadas de forma complementar, a fim de
obter uma visdo mais completa da situagdo da
empresa.

c) A analise vertical compara os valores de uma
demonstracdo em determinado exercicio social
comas demonstragcdes em exercicios anteriores.
d) O objetivo da andlise horizontal concentra-se
na verificacdo da estrutura de composicdo de
itens dos demonstrativos e a sua evolugdo no
tempo.

e) As analises vertical e horizontal da
demonstracdo do resultado permitem avaliar a
participacdo de cada elemento na formacido do
lucro ou prejuizo do periodo.

42 - Com base nos dados abaixo quanto a
analise vertical, assinale a afirmativa correta:

b) A empresa tem um percentual de aplicagdo no
ativo de circulante de 50%.

c) A maior origem de recursos foi o capital de
terceiros com a maior percentual em capital de
terceiros de curto prazo.

d) O capital proprio ndo foi capaz de financiar
integralmente o ativo nao circulante, porém foi
suficiente para financiar o imobilizado.

e) A maior aplicagdo de recursos da empresa no
grupo investimentos.

43 - Com no Balanco Patrimonial de 31-12-
2010 da empresa XLT (em R$):
Patriménio Liquido

Ativo Circulante

Ativo Nao Circulante R$ 680.000,00.
Passivo Nao Circulante R$ 270.000,00.
Calculado o valor do Passivo Circulante e
efetuada a analise vertical do Balango
Patrimonial da companhia, esse grupo
representou:

a) 85% do valor do Ativo Nao Circulante da
companhia.

b) 65% do valor
companhia.

c) Quase 37% do valor do Ativo Total da
companhia.

d) Aproximadamente 75%
Circulante da companhia.

e) Quase 23% do valor do Ativo Total da
companhia.

R$ 488.000,00.
R$ 520.000,00.

do Ativo Circulante da

do Passivo Nao

44 - Com base na analise de demonstragoes
contabeis da Empresa OXG S/A:
ATIVO 2012 ;;;V 2013 QV ;;;H
Caixa §2$.ooo,oo 0,55 | R$30.000,00 | 0,59
Bancos gg.ooo,oo 222 I1:{51150.000,00 2,74
s Bacebar §6$7.400,00 8.27 ngo.ooo,oo 10,76
Estoques AFf5$1 000,00 | 1138 6R§o.ooo,oo 13,31
é?r\ézlante §2$8.400,00 23,42 I1:{.%00.000,00 27,40

Caixa 10.000|Moveis e utensilios 20.000
Impostos a Recolher 20.000|Capital Social 50.000
Investimentos 30.000[Mégquinas para uso 40.000
Receita de Vendas 60.000|CMV 40.000
Despesas Operacionais 10.000|Estoque de Mercadorias 10.000
Veiculos 30.000|F manciamento 40.000
Empréstimos bancarios 20.000[F ormecedores 20.000
Cientes de Longo Prazo 10.000|Clientes 10.000
a) A maior aplicagdo de recursos foi nos

realizaveis tanto a curto quanto a longo prazo,
resultando em menores recursos aplicados no
ativo fixo.

Com base nos dados acima, a variagao
(Analise Horizontal) ocorrida nos Bancos, no
exercicio de 2013, em relagcao ao exercicio de
2012, é:

a) R$ 36,36.

b) R$ 49,70.

c) R$ 50,78.

d) R$ 50,85.

e) R$ 59,09.
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45 - A demonstragao do resultado do exercicio
é a demonstracao contabil que precede as
demais demonstragoes e é, também a
demonstracdao que evidencia as variagoes
ocorridas no Patriménio da empresa. A
demonstracao do resultado do exercicio faz
uma comparacao de receitas e despesas em
um mesmo periodo para a apuragao do
resultado, para compreendé-la é necessario
estudar os fatores que a compdoem: Receita,
Despesa e Resultado.

A partir do exposto pode-se afirmar:

| - Receita operacional bruta é a venda de
produtos, de mercadorias e a prestagcao de
servigos, incluindo todos os impostos
cobrados do comprador, sem a exclusao das
devolugcées de mercadorias e abatimentos
concedidos por pedidos em desacordo.

Il - Dedugoes da receita bruta siao os ajustes a
receita bruta e sao classificadas como
despesas.

lll - Receita Liquida é a receita bruta deduzida
das vendas canceladas, devolugcoes de
vendas, abatimentos, descontos comerciais e
dos impostos incidentes sobre as vendas.

IV - Lucro Bruto é a receita liquida deduzida do
custo dos produtos, mercadorias e servigos
vendidos.

Assinalar a alternativa CORRETA:

a) Apenas as afirmativas | e |l estdo corretas.

b) Apenas as afirmativas Il e Ill estdo corretas.

c) Apenas as afirmativas Il e IV estédo corretas.

d) Todas as afirmativas estao corretas.

e) Todas as afirmativas estdo corretas com
excecao da ll.

46 - E o o6rgido responsavel por expedir
diretrizes gerais para o bom funcionamento do
SFN. E Integram este 6rgao: o Ministro da
Fazenda (Presidente), o Ministro do
Planejamento, Orcamento e Gestio e o
Presidente do Banco Central do Brasil. Dentre
suas fungoes estdo: adaptar o volume dos
meios de pagamento as reais necessidades da
economia; regular o valor interno e externo da
moeda e o equilibrio do balangco de
pagamentos; orientar a aplicacao dos
recursos das instituicoes  financeiras;
propiciar o aperfeicoamento das instituicoes e
dos instrumentos financeiros; zelar pela
liguidez e solvéncia das instituicoes
financeiras; coordenar as politicas monetaria,
crediticia, orcamentaria e da divida publica
interna e externa:

a) CMN - Conselho Monetario Nacional.

b) BMF - Bolsa de Mercadorias e Futuros.
c) CVM - Comisséao de Valores Mobiliarios.
d) BACEN - Banco Central do Brasil.

e) CEF - Caixa Econbmica Federal.

47 - Espécies: interna, externa/independente:
Em relagdo a profissdo de auditor
independente assinale a alternativa correta:

1 - Conforme a Resolug¢ao do CFC n° 821/97 e
851/99, o auditor independente deve enviar até
o dia 31 de dezembro de cada ano ao
Conselho Federal Contabilidade, as
informacées sobre seu pessoal técnico
(inclusive categoria, area de atuagao e posicao
hierarquica), sobre seus clientes, inclusive os
que pagaram honorarios cujo valor foi mais de
10% do seu faturamento mensal e de clientes
que lhe pagaram honorarios decorrentes de
outros servicos de auditoria, cuja média
ultrapassou a média dos ultimos 3 meses.

2 - Conforme a NBC TA 200, o planejamento
adequado pode reduzir o risco de auditoria a
um nivel baixo aceitavel. O planejamento de
auditoria compreende o levantamento de
dados e informagdoes em relagdo a empresa
auditoria, e o programa de trabalho. No
programa de trabalho o auditor deve descrever
o objetivo da auditoria, a abrangéncia do
trabalho e os procedimentos de auditoria. A
funcao do planejamento é servir de guia para o
auditor, portanto uma vez estabelecidos os
procedimentos estes poderao ser alterados no
decorrer do processo de auditoria.

3 - Conforme a Resolugao do CFC n° 821/97 e
851/99, o auditor independente deve
disponibilizar ao CRC todas as informacgoes
necessarias a fiscalizagado da auditoria
independente dentro do prazo de 45 dias.

4 - Conforme a NBC PA 13 (R1) para exercer a
profissao de auditor independente, o contador,
devidamente habilitado junto ao CRC, deve se
submeter ao Exame de Qualificagdao Técnica,
para ter seu registro junto ao Cadastro
Nacional de Auditores Independentes (CNAI),
que é composto de 3 provas, sendo elas:
prova de qualificagao técnica geral para os
auditores que pretendem atuar em auditoria de
instituicoes reguladas pela CVM; prova
especifica para aqueles auditores que querem
atuar em auditoria em instituicées autorizadas
a funcionar pelo BCB; e prova especifica para
os auditores que pretendem atuar em
sociedades supervisionadas pela SUSEP.
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5 - Conforme a NBC PG 12 todos os auditores
independentes e contadores de empresas
sujeitas a contratagcdao de auditoria
independente sao obrigados comprovar junto
ao Conselho Regional de Contabilidade, até o
dia 31 de junho 40 pontos de educagao
profissional continuada. Pelo menos 30%
pontos devem ser terem sido destinados a
aquisicao de conhecimento e o restante pode

ser pela atuagcao como docente, como
participante em atividades académicas
voltadas a area contabil e produgao

intelectual. Os documentos comprobatérios
devem ser guardados por 5 anos. Até o dia 30
de abril o CRC disponibiliza pela internet a
certidao de cumprimento ou ndao cumprimento
da referida obrigatoriedade.

a)1.

b) 2.

c) 3.

d) 4.

e) 5.

48 - Auditoria
administrativa:
Sr. Silvio Tarcio Bento, é auditor interno da
empresa Delta S.A, ao terminar a auditoria no
departamento de producao ele fez o relatério e
encaminhou aos diretores da empresa. Neste
relatério ele recomendou que fazer seguro das
maquinas, comprovou que havia muito tempo
ocioso dos colaboradores de um determinado
setor, desperdicios de matéria-prima,
recomendou melhorias nos softwares de
pedidos de matéria-prima.

Assinale a alternativa que corresponde ao tipo
de auditoria que ele fez:

a) Auditoria financeira.

b) Auditoria contabil.

c) Auditoria operacional.

d) Auditoria administrativa.

e) Auditoria gerencial.

contabil, operacional e

49 - Normas de auditoria: gerais e relativas a
execucao do trabalho.

Em relagdo a profissdo de auditor
independente assinale a alternativa incorreta:

1 - Conforme a Resolug¢ao do CFC n° 821/97 e
851/99, o auditor independente deve enviar até
o dia 30 de junho de cada ano ao Conselho
Regional Contabilidade, as informagoées sobre
seu pessoal técnico (inclusive categoria, area
de atuagao e posicao hierarquica), sobre seus
clientes, inclusive os que pagaram honorarios

cujo valor foi mais de 10% do seu faturamento
anual e de clientes que Ilhe pagaram
honorarios decorrentes de outros servigos de
auditoria, cuja média ultrapassou a média dos
ultimos 3 anos.

2 - Conforme a Resolugao do CFC n°® 821/97 e
851/99, o auditor independente deve
disponibilizar ao CRC todas as informagoes
necessarias a fiscalizagdo da auditoria
independente dentro do prazo de 30 dias.

3 - Conforme a NBC PA 13 (R1) para exercer a
profissao de auditor independente, o contador,
devidamente habilitado junto ao CRC, deve se
submeter ao Exame de Qualificagao Técnica,
para ter seu registro junto ao Cadastro
Nacional de Auditores Independentes (CNAI),
que é composto de 3 provas, sendo elas:
prova de qualificagao técnica geral para os
auditores que pretendem atuar em auditoria de
instituicoes reguladas pela CVM; prova
especifica para aqueles auditores que querem
atuar em auditoria em instituicées autorizadas
a funcionar pelo BCB; e prova especifica para
os auditores que pretendem atuar em
sociedades supervisionadas pela SUSEP.

4 - Conforme a NBC PG 12 todos os auditores
independentes e contadores de empresas
sujeitas a contratagdo de  auditoria
independente sao obrigados comprovar junto
ao Conselho Regional de Contabilidade, até o
dia 31 de janeiro, 40 pontos de educacgao
profissional continuada. Pelo menos 30%
pontos devem ter sido destinados a aquisigcao
de conhecimento e o restante pode ser pela
atuacao como docente, como participante em

atividades académicas voltadas a area
contabil e producao intelectual. Os
documentos comprobatérios devem ser

guardados por 5 anos. Até o dia 30 de abril o
CRC disponibiliza pela internet a certidao de
cumprimento ou nao cumprimento da referida
obrigatoriedade.

5 - Conforme a NBC TA 200, o planejamento
adequado pode reduzir o risco de auditoria a
um nivel baixo aceitavel. O planejamento de
auditoria compreende o levantamento de
dados e informagdées em relagdo a empresa
auditoria, e o programa de trabalho. No
programa de trabalho o auditor deve descrever
o objetivo da auditoria, a abrangéncia do
trabalho e os procedimentos de auditoria. A
funcao do planejamento é servir de guia para o
auditor, portanto uma vez estabelecidos os
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procedimentos estes poderao ser alterados no
decorrer do processo de auditoria.

a)1.

b) 2.

c) 3.

d) 4.

e) 5.

50 - Relatério de sugestoes e recomendagoes:

Uma das principais recomendagdes que o
auditor faz ao contador gerencial, ao término
da auditoria das contas: bancos conta
movimento e de duplicatas a receber ou
clientes é que ele classifique e evidencie no
balangco, os direitos e obrigagoes que
envolvam cheques, respeitando a forma de
negociacao e a realizagcao desses direitos e
obrigagdes. Com base nesta afirmagao analise
as situagoes abaixo, considerando o exercicio
atual de agosto de 2015:

| - A empresa Delta recebeu um cheque de um
cliente pés-datado para 10 de novembro de
2017.

Il - A empresa Delta emitiu um cheque para um
fornecer para pagamento a vista e nao foi
compensado dentro do periodo.

Il - A empresa Delta recebeu um cheque de
um cliente a vista.

IV - A empresa Delta emitiu um cheque para
um fornecedor pés-datado para o dia 05 de
janeiro de 2017.

V - A empresa Delta emitiu um cheque para um
fornecedor pés-datado para o dia 03 de margo
de 2016.

E correto o que:

a) Classificam-se como ativo circulante as
alternativas | e Ill.
b) Classifica-se
alternativa IV.

c) Classificam-se como ativo ndo circulante as
alternativas | e V.

d) Classifica-se como passivo ndo circulante a
alternativa IV.

e) Classifica-se no patriménio Liquido.

como passivo circulante

51 - Controles internos: responsabilidades do
administrador, requisitos e particularidades,
analise e importancia para o auditor:

Em um processo de auditoria os controles
internos da organizagao sao imprescindiveis.
Com base nesta afirmagdo analise a seguinte
situagdo: O administrador da empresa Delta
Ltda. entregou ao auditor um relatério do
departamento financeiro, que contemplava as

vendas a vista, as vendas a prazo, os
recebimentos em dinheiro, recebimento em
cheque, recebimento em cartao de crédito,
duplicatas em atraso e a vencer a curto e a
longo prazo. O auditor estava em processo de
auditoria das seguintes contas:

| - Caixa.

Il - Bancos conta movimento.

Il - Duplicatas ou clientes a receber a curto
prazo.

IV - Duplicatas ou clientes a receber a longo
prazo.

E correto afirmar que o auditor utilizou o
referido relatério no processo de auditoria de
que conta(s):

a) l.

b) II.

c) Il

d) IV.

e) Em todas as contas em referéncia.

52 - Avaliagao de risco dos controles internos:
Com base na NBC TA 200 — Objetivos gerais
do auditor independente e a condugao da
auditoria em conformidade com normas de
auditoria, relacione a primeira coluna com a
segunda:

12 COLUNA

(1) As demonstragdoes contabeis sujeitas a
auditoria sao...

(2) Risco de auditoria @ uma fungao...

(3) O objetivo da auditoria é...

(4) Risco de distorgao relevante...

(5) Para que o auditor possa apresentar sua
opiniao em relacao as demonstragoes
contabeis, ele deve ter...

(6) O risco de distorgao relevante no nivel da
afirmacgao consistem em dois componentes...
(7) O conceito de materialidade é aplicado pelo
auditor...

(8) O auditor deve planejar e executar a
auditoria com...

(9) As limitagdes inerentes de uma auditoria
originam-se...

(10) As responsabilidades da administragao da
empresa auditada sao...

22 COLUNA

( ) aumentar o grau de confianga nas
demonstragcées contabeis por parte dos
usuarios.

( ) elaborar as demonstragdées contabeis
em conformidade com a estrutura
estabelecidas pela Lei 6.404/76 e NBCs.
Desenhar e ter controles internos livres de
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distorcao relevante, independente de erro ou
fraude, permitir que o auditor tenha acesso a

todas as informagées e documentos
necessarios para a auditoria e estar a
disposicdo para fornecer informagoes
adicionais.

( ) da natureza das informagoes

contabeis, da natureza dos procedimentos de
auditoria e da necessidade de que a auditoria
seja conduzida dentro de um periodo de
tempo razoavel e a um custo razoavel.

( ) risco inerente e risco de controle.
Inerente sao os riscos constantes nos saldos
das contas das demonstragoes contabeis e de
controle sdao os riscos encontrados nos
controles internos das organizagoes.

( ) pode existir em dois niveis: no nivel
geral da demonstragao contabil e no nivel da
afirmacgao para classes de transag¢oées, saldos
contabeis e divulgacoes.

( ) as da entidade, elaboradas pela sua
administracao, de acordo com a Lei n° 6.404/76
e normas brasileiras de contabilidade, com
supervisao geral dos responsaveis pela
governanga.

( ) independéncia,
julgamento profissional.
( ) seguranga razoavel de que as
demonstragoes contabeis como um todo estao
livres de distor¢coes relevante, independente
se causadas por fraude ou erro.

( ) no planejamento e na execucao da
auditoria, e na avaliagdao do efeito de
distorgoes identificadas sobre a auditoria e de
distor¢coes nao corrigidas, se houver, sobre as
demonstragoes contabeis.

( ) dos riscos de distorgao relevante e do
risco de detecgao.

Assinale a alternativa que corresponde a
resposta correta:

ética, ceticismo e

a)2,5,8,4,9,10,1,7,5e 3.
b)1,2,8,6,5,9,10,7,3 e 4.
c)8,10,7,2,3,9,6,4,1eb5.
d)3,10,9,6,4,1,8,5,7e?2.

e)6,3,4,2,1,8,7,5 10 e 9.

53 - Auditoria contabil e operacional:
programas, procedimentos e papéis de
trabalho:

Com base nas NBC Tl 01, NBC PI 01 analise as
alternativas abaixo e coloque V para

verdadeiro e F para falso:

1( ) A profundidade da auditoria
pode ser integral, por amostragem ou de
forma comparativa (revisao analitica).

2 ( ) O auditor interno nao possui o
mesmo nivel de autonomia profissional do
auditor externo, uma vez que ele é empregado
da organizacao empresarial e esta
subordinado aos seus responsaveis legais.

3( ) A auditoria interna pode ser
exercida somente pelas pessoas juridicas
privadas e publicas.

4 ( ) Os papéis de trabalho da
auditoria devem ser elaborados
obrigatoriamente em meio eletrénico. Devem
ser abrangente e ter alto grau de detalhes.

5( ) O auditor interno, deve manter o
seu nivel de competéncia profissional pelo
conhecimento  atualizado das Normas
Brasileiras de Contabilidade, das técnicas
contabeis (especialmente na area de
auditoria), da legislacao inerente a profissao,
dos conceitos e técnicas administrativas e das
legislagoes aplicaveis a Entidade.

6 ( ) A amplitude e a responsabilidade
do auditor interno nao possui limites. Uma vez
que é empregado da empresa, estes critérios
nao sao delimitados.

7 ( ) A auditoria pode ser realizada de
forma permanente continuada, permanente
periddica, ou de forma especial/eventual.

8 ( ) O auditor interno nao pode
exercer a funcao de assessor do conselho
fiscal, uma vez que nao possui esta
habilitagao.

Com base nos enunciados nos itens 1 ao item
8:

a) Sao verdadeiras: 1, 5, 7 e 8 Sao Falsas: 2, 3, 4
e 6.

b) Séo verdadeiras: 1, 2, 5, 7 e 8 Sdo Falsas: 3, 4
e 6.

c) Sao verdadeiras: 1, 2 e 8 Sdo Falsas: 3, 4, 5,6
e’.

d) Séo verdadeiras: 1, 5, 7 e 8 Sao Falsas: 2, 3, 4
e 6.

e) Séo verdadeiras: 1, 5 e 7 Séo Falsas: 2, 3, 4, 6
e 8.

54 - Amostragem:

A NBC TA 500 estabelece que uma das formas
para obtencoes de evidéncias de auditoria é a
amostragem. A NBC TA 530 que trata da
amostragem em auditoria, define que o
objetivo do auditor, em relagdao a amostragem
é:
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1 - Proporcionar seguranca e eficiéncia, sem
riscos, no resultado de procedimento de
auditoria em evidéncia cujo tamanho
impossibilita, ou que nao é adequando e viavel
a auditoria em todas elas.

2 - Proporcionar a finalidade e a combinagao
adequada e completa de procedimentos de
auditoria estatisticas, para testes e controles.
3 - Proporcionar uma base razoavel para
concluir quanto a populagao da qual a amostra
é selecionada.

4 - Proporcionar um sistema de controle de
qualidade para obter seguranga razoavel em
sua opiniao frente as demonstragoes
contabeis.

5 - Detectar a irrelevancia e a confiabilidade
dos procedimentos de auditoria para
fundamentar sua opiniao em relagdao as
demonstragoes contabeis.

A alternativa correta é a:

a)1.

b) 2.

c) 3.

d) 4.

e) 5.

55 - Pareceres de auditoria:

Com base na NBC PA 11, o relatério emitido
pelo auditor-revisor pode ser sem ressalva,
com ressalva, com opinidao adversa ou com
abstencdo de opinido. Com base nesta
afirmacgao, relacione a primeira coluna com a
segunda:

12 COLUNA

1 - Sem ressalva.

2 - Com ressalva.

3 - Com opiniao adversa.

4 - Com abstenc¢ao de opiniao.

22 COLUNA
( ) Emitido, juntamente com carta de
recomendag¢ao, quando o auditor-revisor

identifica falhas que evidenciem as politicas e
procedimentos de qualidade que nao estdao em
conformidade com as normas estabelecidas
pelo CFC e 6rgaos reguladores.

( ) Emitido, juntamente com carta de
recomendag¢ao, quando o auditor-revisor
encontra somente conformidades nas politicas
e procedimentos de qualidade nos trabalhos
auditados pelo auditor-revisado.

( ) Emitido, juntamente com carta de
recomendag¢dao, quando o auditor-revisor
encontrar falhas relevantes mas nao
generalizada, ou quando foi imposta alguma

limitagao tornando impossivel aplicar um ou
mais procedimentos de auditoria.

( ) Emitido, juntamente com carta de
recomendagao, quando o auditor-revisor nao
conseguiu concluir a revisdo devido as
limitagoes tao relevantes que foram impostas.
Assinale a alternativa que corresponde a
resposta correta de cima para baixo:
a)3,1,2e4.

b)2,3,1e4.

c)4,3,1e2.

d)1,2,4e3.

e)3,4,1e?2.

56 - Para empresas em inicio de atividade, qual
o limite mensal maximo de faturamento que
esta empresa pode auferir para ter direito de
se enquadrar no regime tributario Lucro
Presumido?

a) R$ 2.000.000,00.

b) R$ 2.500.000,00.

c) R$ 4.000.000,00.

d) R$ 6.000.000,00.

e) R$ 6.500.000,00.

57 - A opcao pela sistematica do lucro
presumido s6 pode ser exercida pelas
empresas cuja receita bruta, no ano-calendario
anterior tenha sido igual ou inferior a:

a) R$ 78.000.000,00.

b) R$ 24.000.000,00.

c) R$ 20.000.000,00.

d) R$ 56.000.000,00.

e) R$ 48.000.000,00.

58 - Nao podera optar pelo regime tributario
Lucro Presumido as empresas que:

a) Que, estdo impedidas pela sistematica de
tributacao simplificado.

b) Que, autorizadas pela legislagdo tributaria,
usufruam beneficios fiscais relativos a isencéo ou
reducdo do imposto (empresas geralmente
sediadas nas areas da SUDENE e SUDAM).

c) Que, no decorrer do ano-calendario, nao
tenham efetuado pagamento mensal pelo regime
de estimativa.

d) Que, tiverem lucros, rendimentos ou ganhos de
capital oriundos de operacdes nacionais.

e) Cuja receita no ano-calendario anterior seja
superior ao limite de R$ 48.000.000,00.
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59 - Marque a alternativa INCORRETA. A
empresa estarda obrigada ao Lucro Real
quando:

a) Obter lucros, rendimentos ou ganhos de capital
oriundos do exterior.

b) No decorrer do ano calendario, tenham
efetuado pagamento mensal pelo regime de
estimativa.

c) Que explorem atividades de prestacdo de
servicos ndo financeiros e que obteve receita
bruta mensal superior a R$ 6.000.000,00.

d) Que se dediquem a construgéo, incorporagao,
compra e venda de iméveis que tenham registro
de custo orgado, nos termos das normas
aplicaveis a essas atividades.

e) Que sejam Sociedade de Propdésito Especifico
formada por Microempresas e Empresas de
pequeno porte optantes pelo Simples Nacional.

60 - Marque a alternativa INCORRETA:

a) O lucro real comporta duas periodicidades:
anual e trimestral, tanto para IRPJ quanto para
CSLL.

b) A apuracdo do lucro real anual sera realizada
por meio de estimativas mensais ou por meio de
balangco de suspensio ou reducédo, e ainda com a
apuracao do Lucro Real Anual ao final do periodo
de apuracéo.

c) O lucro real poderd ser apurado em
conformidade com o regime de competéncia ou
regime de caixa, permanecendo a escolha ao
contribuinte.

d) No LALUR a parte A é destinada aos
langcamentos de ajuste do lucro liquido do
exercicio e a transcricio da demonstracdo do
lucro real.

e) Todas as pessoas juridicas podem optar pelo
Lucro Real, sendo que algumas delas s&o
obrigadas a esse regime ficando, portanto,
impedidas de se enquadrarem no Lucro
Presumido ou no Simples Nacional.
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